

ΟΤΟΕ

ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η ΟΤΟΕ, καταγγέλλει την επίθεση που έχει εκδηλωθεί και συνεχίζεται κλιμακούμενη εκ μέρους της Κυβέρνησης και της Τρόικας ενάντια στους μισθωτούς, στους συνταξιούχους και σε όλα τα λαϊκά στρώματα.

Την ίδια ώρα που η επίθεση κλιμακώνεται σε βάρος των εργαζομένων και των συνταξιούχων, η ύφεση βαθαίνει στη χώρα μας, τα λουκέτα πολλαπλασιάζονται και το αίσθημα απελπισίας και αγανάκτησης ξεχειλίζει, κάποιοι συνεχίζουν να ζητούν νέες θυσίες με προσχήματα όπως, τη μείωση του κόστους, την δήθεν ανάγκη επιβίωσης των επιχειρήσεων, τη δημιουργία όρων και προϋποθέσεων ανάπτυξης κ.α.

Δηλαδή, ζητούν να συνεχίσουν να πληρώνουν τα ίδια υποζύγια και όχι εκείνοι που δημιούργησαν το χρέος και τα ελλείμματα με τις πολιτικές και επιχειρηματικές τους επιλογές.

Την ίδια στιγμή που συμβαίνουν όλα αυτά, η Κυβέρνηση από κοινού με τον Διοικητή της Τράπεζας Ελλάδος, από το παρασκήνιο και με πρόσχημα το 3° επικαιροποιημένο μνημόνιο, διαμορφώνουν τις νέες οικονομικές συνθήκες, για περαιτέρω συρρίκνωση των εργασιακών δικαιωμάτων και των εισοδημάτων των τραπεζοϋπαλλήλων για να ξανακερδίσουν οι τραπεζίτες και οι οικονομικά ισχυροί του εγχώριου και του ξένου κεφαλαίου.

Το σχέδιο είναι σαφές και ξεκάθαρο:

"δημιουργούμε συνθήκες φόβου και ανασφάλειας στην ελληνική κοινωνία, συκοφαντούμε συλλήβδην το συνδικαλιστικό κίνημα και τους εκπροσώπους των εργαζομένων, στρέφουμε τη μία κοινωνική τάξη εναντίον της άλλης, μειώνουμε το κόστος των επιχειρήσεων με δραστικές περικοπές των χαμηλών εισοδημάτων αφήνοντας σχεδόν ανέπαφα τα στελέχη και τα Golden Boys, ως πρόσχημα για όλα αυτά υποσχόμαστε ανάπτυξη στο απώτερο μέλλον και εξακολουθούμε σταθερά να επικαλούμαστε το μονόδρομο του μνημονίου που έσωσε την Ελλάδα από τη χρεοκοπία...".

Έτσι, διαμορφώνεται το νέο οικονομικό πολιτικό και κοινωνικό περιβάλλον για να συνεχίσουν τη κερδοσκοπία τους, στη νέα μετά την κρίση εποχή οι ίδιοι άνθρωποι. Και επειδή - όπως σωστά λέγεται - η αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης περνά μέσα από τις Τράπεζες, δεν υπάρχουν τουλάχιστον στην ΟΤΟΕ αφελείς να θεωρούν ότι οι Τράπεζες είναι αμέτοχες σε όλους αυτούς τους σχεδιασμούς.

Οι Τράπεζες πάγωσαν τις συλλογικές διαπραγματεύσεις με την ΟΤΟΕ και δεν δέχονται να δεσμευτούν στο κεντρικό αίτημα της Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης να μην γίνουν απολύσεις στο χώρο των Τραπεζών, προκειμένου να χρησιμοποιήσουν "το χαρτί" των απολύσεων στη Τρόικα και να δείξουν έτσι πως ενεργούν στα πλαίσια της απαιτούμενης ευελιξίας, αδιαφορώντας για τα θύματα αυτής της επιλογής.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Θεωρούμε χρέος μας να σταθούμε αλληλέγγυοι στους δίκαιους αγώνες όλων των εργαζομένων καθώς και στις ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας και των νοικοκυριών, επειδή πιστεύουμε ότι η αντιμετώπιση της κρίσης και η οικονομική της διαχείριση σε πολιτικό επίπεδο, δεν μπορεί να γίνεται με όρους διαμόρφωσης συνθηκών κερδοσκοπίας για τους Δανειστές, τις αγορές και τα Golden Boys, αλλά με όρους αντιμετώπισης των κοινωνικών αναγκών και δημιουργίας προϋποθέσεων οικονομικής ανάπτυξης, σε μια πολιτεία δικαιοσύνης, ισοτιμίας και ασφάλειας για όλους.

Στα πλαίσια αυτά, προχωρούμε σε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες όπως:

- ▽ Την αποκάλυψη του κόστους λειτουργίας των Τραπεζών, που έχει μειωθεί δραματικά τα δύο τελευταία χρόνια, σε βάρος των εργαζομένων.
- ▽ Τη δημοσιοποίηση θέσεων και προτάσεων που θα αφορούν σε μία νέα λειτουργία των Τραπεζών σε όφελος της ελληνικής κοινωνίας και της πραγματικής οικονομίας.
- ▽ Τη σύνδεση των διεκδικήσεων του κλάδου - με κορυφαίο θέμα την αποτροπή των απολύσεων - με τα αιτήματα και τις θέσεις και άλλων εργαζομένων που πλήττονται από την πολιτική της Κυβέρνησης, δίνοντας μια ευρύτερη κοινωνική διάσταση στις διεκδικήσεις της.
- ▽ Την αξιοποίηση μέσων και δυνατοτήτων, απευθείας ενημέρωσης της κοινής γνώμης για τις θέσεις της ΟΤΟΕ αναφορικά με το ρόλο των Τραπεζών και την τακτική που ακολουθούν στις σημερινές συνθήκες της κρίσης, παρά την ιδιαίτερη φροντίδα της Κυβέρνησης γι' αυτές, με εγγυήσεις και άλλες ευεργετικές πολιτικές.
- ▽ Την ενημέρωση των συναδέλφων μας με περιοδείες, για την στάση Κυβέρνησης και Τραπεζιτών απέναντι στον κλάδο, με έμφαση σε όσα προετοιμάζονται και αφορούν απολύσεις και περαιτέρω συρρίκνωση των εισοδημάτων και των εργασιακών δικαιωμάτων.
- ▽ Την ενημέρωση των κατά τόπους επαγγελματικών φορέων για τις θέσεις της ΟΤΟΕ και ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών με στόχο τη στήριξη της πραγματικής Οικονομίας.

Με βάση τα παραπάνω, συμμετέχουμε στην 24ωρη Πανελλαδική Απεργία της ΓΣΕΕ στις 23 Φεβρουαρίου, ενώνοντας τη φωνή μας και τις δυνάμεις μας με τους άλλους εργαζόμενους της χώρας.

Καλούμε τις Διοικήσεις των Τραπεζών:

Να επανακαθορίσουν τη στάση τους απέναντι στους εργαζόμενους στις Τράπεζες, να τιμήσουν τις πρόσφατες δεσμεύσεις τους (πρακτικό συμφωνίας) για υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας.

Καλούμε τη Κυβέρνηση:

Να εγκαταλείψει τη στάση του Πόντιου Πιλάτου, να πάρει θέση απέναντι στη προκλητική αδιαφορία των τραπεζιτών που αρνούνται να υπογράψουν Κλαδική Σ.Σ.Ε. και να δεσμευτούν στο βασικό αίτημα της Κλαδικής Σ.Σ.Ε. που διεκδικεί η ΟΤΟΕ και αφορά στην παροχή εγγυήσεων για τη διασφάλιση του στοιχειώδους δικαιώματος της Εργασίας.

Η ΟΤΟΕ επισημαίνει στη Κυβέρνηση και στις Τράπεζες:

Αν δεν αλλάξουν πολιτική με πραγματική στροφή σε κοινωνική κατεύθυνση, με πραγματικό ενδιαφέρον για τους εργαζόμενους και την πραγματική οικονομία και εξακολουθήσουν να προκαλούν χρησιμοποιώντας είτε ως όπλο είτε ως πρόσχημα το Μνημόνιο, εμείς θα είμαστε απέναντί τους, δίπλα στην ελληνική κοινωνία και στους απλούς ανθρώπους της καθημερινής αγωνίας και φυσικά ο αγώνας σε όλα τα μέτωπα θα είναι σκληρός και μακροχρόνιος με εκπλήξεις και απρόοπτα.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΥΛΩΝΟΠΟΥΛΟΣ